
Η ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΜΑΣΚΑΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕΙΩΣΕ ΤΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΚΑΤΑ 

ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΤΟΥ ΚΥΜΑΤΟΣ ΔΕΛΤΑ 

Τα σχολεία που εφάρμοσαν την υποχρεωτική χρήση μάσκας είχαν 72% λιγότερα 

κρούσματα ενδοσχολικής διασποράς συγκριτικά με σχολεία που είχαν 

προαιρετική τη χρήση της μάσκας, με βάση τα αποτελέσματα μίας μελέτης που 

διεξήχθη σε πάνω 1,1 εκατομμύρια μαθητές και 157000 άτομα προσωπικού σε 9 

πολιτείες των ΗΠΑ υπό την αιγίδα του NIH (National Institutes of Health). Οι Iατροί 

της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα Ψαλτοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης, Γιάννης 

Ντάνασης και Θάνος Δημόπουλος (Πρύτανης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τα ευρήματα της 

μελέτης αυτής. Οι συγγραφείς αναφέρουν ότι η μελέτη σχεδιάστηκε στην περίοδο 

που το δέλτα ήταν το επικρατόν στέλεχος. Οι περισσότερες περιπτώσεις COVID-19  

που περιγράφηκαν στη μελέτη προήλθαν από την κοινότητα, ενώ μόλις το 10% 

προήλθε από σχολική διασπορά. Οι ερευνητές περιέγραψαν ότι για κάθε 100 

περιπτώσεις που προήλθαν από την κοινότητα, περιγράφηκαν 7,3 περιπτώσεις 

που προήλθαν από το σχολείο σε σχολεία που ήταν υποχρεωτική η χρήση μάσκας, 

και 26,4 περιπτώσεις σε σχολεία που ήταν προαιρετική η μάσκα. Αυτό πρακτικά 

σημαίνει ότι η προαιρετική χρήση μάσκας αυξάνει κατά 3,6 φορές τον κίνδυνο 

ενδοσχολικής μετάδοσης. Η μελέτη αφορά δεδομένα από 26 Ιουλίου 2021 έως 13 

Δεκεμβρίου 2021, δηλαδή την περίοδο πριν την επέλαση του στελέχους όμικρον. 

Συνολικά περιγράφηκαν 40601 λοιμώξεις στην κοινότητα (36032 σε μαθητές και 

4569 σε προσωπικό)  και 3085 λοιμώξεις που μεταδόθηκαν εντός σχολείου (2844 

σε μαθητές και 241 σε προσωπικό).  Στα σχολεία που συμπεριλήφθησαν στη 

μελέτη, το 10% είχε προαιρετική χρήση μάσκας, το 75% είχε υποχρεωτική χρήση 

μάσκας και στο υπόλοιπο 15% η στρατηγική όσο αφορά τη χρήση της μάσκας 

άλλαξε κατά τη διάρκεια της μελέτης. Τα δεδομένα αυτά συνηγορούν υπέρ της 

αξίας της χρήσης μάσκας στην προστασία από τη διασπορά του ιού SARS-CoV-2  

στα σχολεία.  


